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Empfehlung der Oda G Schaffhausen für ein Einsteigepraktikum nach Berufspause



Es gibt immer wieder Fachpersonen die nach einer Berufspause zurück in ihr Berufsfeld möchten. Da die Berufsfelder während dem Unterbruch sich aber im Pflegeprozess, in der Dokumentation und in den technischen Verrichtungen verändert haben braucht es eine längere Einführungsphase. Um diesen neuen Mitarbeitenden den Wiedereinstieg  in die verschiedenen Berufsfelder zu erleichtern empfiehlt die Odag Schaffhausen folgendes Vorgehen:

Voraussetzung:
Sie bringen eine Berufsausbildung in Gesundheitspflege, sehr gute Deutschkenntnisse (Niveau B2) und IT-Kenntnisse  mit. 

Ziel:
Während  dem Einsteigepraktikum hat die neue Mitarbeiterin die Möglichkeit ihre Kompetenzen, gemäss dem Kompetenzprofil ihres Ausbildungsabschlusses gemäss der heutigen Bildungssystematik zu überprüfen. 
An Standortgesprächen wird angeschaut welche Kompetenzen vertieft oder erweitert werden müssen. 

Dauer:
Das Einsteigepraktikum dauert längstens sechs Monate. Falls die Mitarbeiterin bereits nach kürzerer Zeit vollumfänglich den Anforderungen ihres Berufsbildes entspricht, kann die Einsteigepraktikumszeit verringert werden.

Anstellung:
[bookmark: _GoBack]Die Odag Schaffhausen empfiehlt ein Einsteigepraktikum während längstens sechs Monaten mit einem Praktikantenlohn. 
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gesundheit, bildung, zukunft.




